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Csongrád város polgármestere és a
sajtószabadság.

Alig két hete annak, hogy a 
Csonkaország népe egy szívvel, egy 
lélekkel ünnepelte március 15.-t, a 
magyar szabadságharc és elsősorban a 
magyar sajtószabadság iinnnepének év­
fordulóját. Csongrád város is kivette 
részét az ünnepségből, a város pol­
gármestere, Csevegi Gyula azonban, 
aki a sajtószabadság kivívásának 
82. évfordulóját nem töltötte Csong­
rád on, most, két héttel később tettel 
juttatta kifejezésre álláspontját a 
márciusi programúi sarkpontja, a 
sajtószabadság kérdésében, még pe­
dig olyanmódon, hogy — a maga 
hatásköreben hatályt al unit ott a a saj­
tószabadságot. Történt pedig az eset 
a következőképen:

A f. hó 27.-re összehívott városi 
közgyűlés elolt Gulyás Bálint őrmes­
ter figyelmeztette a Csongrádi Újság 
szerkesztőjét arra, hogy „a közgyűlési 
teremben csuk a polgármester ur 
igazolványával lehet megjelenni.“ 
Természetes dolog, hogy a lap szer­
kesztője nyomban jelentkezett Csemegi 
Gyula polgármester ur hivatalában, 
hogy a szóbanforgó igazolványt kérje. 
Furcsa volt ugyan, hogy Csongrádon, 
ahol igazolvány nélkül is ismerik egy­
mást az emberek, „igazolvány“ kell a 
nyilvános közgyűlés végighallgatásához; 
az egyszerűbb észjárású ember el sérti 
tudja képzelni, hogy ugyan mit kíván 
igazolni az igazolvány kiállítója, dehát 
annál érdekesebbnek ígérkezett az eset.

Megjelentem tehát a Polgármes­
ter Ur szobájában, ahol a h. polgár- 
mester ur is jelen volt. Előadtam a 
Gulyás őrmester által közölteket, mire 
a polgármester ur megerősítette, hogy 
a jelzett igazolványra tényleg szükség 
van, sőt „az újságírók részére az 
igazolványokat már ki is adtam“ — 
mondotta a polgármester ur.

— A Csongrádi Újság igazolvá­
nyát kinek a részére méltóztatott ki­
adni? — kérdeztem.

— Senkinek. — hangzott a vá­
lasz.

— Akkor kérem, méltóztassék 
számomra az igazolványt kiadni.

— A Csongrádi Újságnak nem 
adok igazolványtf — jelentette ki a 
polgármester ur, aki megismételt ké­
résre újból megtagadta az igazolvány 
kiadását.

*
A történtek objektiv regisztrálásá­

val éppen csak közölni tudjuk olva- j 

sóinkkal, hogy miért nem jelent meg , 
a f. hó 27,-iki közgyűlésen a Csöng- !

rádi Újság szerkesztője és hogy miért 
képviselte a sajtót csapéin egy levente­
köteles korban lévé> fiatalember egy 
szentesi lap tudósítójaként. Ezen 
meg nem ütközünk, legfeljebb rezig- 
nálían megállapítjuk, hogy az u. n. 
„uj rezsim“ csak egy, serdülő korú 
kritikust ismer el. Megmagyarázni 
azonban ezt a tényt, már nehezebb 
feladat. Pedig nemcsak bennünket, a 
város társadalmát is — kétségtelen 
bizonyítékaink vannak erre, — élén­
ken érdekelheti — azokon az illetékes 
fórumokon kívül, amelyeknek tudomá­
sára hoztuk az esetet — az, hogy 
voltaképpen mi indította Csongrád 
varos polgármesterét arra, hogy a 
Csongrádi l j'ság szerkesztőjét meg­
gátolja kötelessége teljesítésében. 

Csak két ok közt választhatunk;
— és mégsem merjük elhinni, hogy 
akár az egyik, akár a másik lett volna 
a polgármester ur eljárásának indító 
oka.

Meggyőződésünk szerint u. i. csu­
pán elvi, vagy személyi okból zárta 
ki a Csongrádi Újságot a polgármes­
ter a közgyűlési teremből. Sorra vesz- 
szük tehát a számításba jöhető mind­
két szempontot, hogy magyarázatot 
találjunk az „igazoivány-affér“-re vo­
natkozóan.

Az első ok lehetne: Tegyük fel, 
hogy egy város polgármestere a lel­
kek békéje, a város nyugalma érdeké­
ben meg akarja azt akadályozni, hogy 
kritizáló, vagy mondjuk, nem bánom,
— elfogult kritika jelenjék meg a köz­
gyűlésről. A tekintélyek tiszteletét, a 
lelkek harmóniáját úgy kívánja helyre­
állítani, hogy az okvetetlenkedö lapot 
kitiltja a közgyűlési teremből.

Ez helyes és érthető álláspont 
lenne, de a szóbanforgó esetben az 
alább felsorolt jó egynéhány okból 
nem vezérelhették ilyen szempontok a 
város polgármesterét:

1. Csemegi Gyula ur két­
ségtelenül nagy tisztelője a lel­
kiismereti szabadságnak, a kí­
méletlenségig menő kritikának, 
mert

jómaga is kritikát gyako­
rolt saját elöljárósága, a 
város tanácsa felett akkor, 
amikor annakidején a ta­
nácsi előterjesztés ellen 

szavazott.
2. Csemegi Gyula polgár- 

mester ur h. polgármester ko­
rában annyira tiszteletben tar­

totta az egyéni szabadság el­
vét, hogy

saját polgármesterével 
szemben — Káin, ár Zoltán 
cikkeinek megállapítása 
szerint — „passzív oppo- 

ziciót" tanúsított.
3. Csemegi Gyula polgár- 

mester ur bebizonyította, hogy 
nem fel a kritikától, hiszen éppen

a ,,lelkek békéje“ érde­
kében hozzájárult ahhoz, 
hogy olyan bizottság vizs­
gálja felül a város egyes 
ügyeit, amelyben azok is 
helyet kaptak, akik — a 
lelülvizsgálandó tisztvise­

lők állásaira pályázták.
4. A fentiek azt is igazolják, 

hogy a tekintélyek tiszteletét ép­
pen a legteljesebb kritikától várja 
Csemegi Gyula polgármester ur.

5. A Csongrádi Újság soha 
nem keresett kákán csomót, el­
fogulatlanul iparkodtunk bírála­
tot mondani a városi események­
ről. Hogy a közgyűlési teremben 
botrányok játszódtak le, arról mi 
nem tehetünk, kötelességünk volt 
regisztrálni azt is, hogy pl. a 
legutóbbi rendkívüli közgyűlésen 
az ellenzék erőszakos fellépésének 
ered m é nyék éppen szabályrende­
let ellenére hosszú vita folyt 
egy, a napirendről levett tárgy 
fölött. Ezt azonban kötelességünk 
volt megállapítani és éppen ezért 
nem hisszük, hogy megtorlásul 
zárattunk volna ki a közgyűlési 
teremből.

Ami pedig a „lelkek békéjét“ 
illeti; — azt sem mi veszélyeztetjük, 
hanem mindazok, akik lehetségessé 
teszik, hogy regen elmúlt, többé ke­
vésbé lényegtelen ügyeket botrányokká 
dagasszanak, feledve azt, hogy

az állítólagos szabálytalan­
ságok miatt az állítólagos 
elkövetőkkel legalább egy- 
tormán felelősségre von­
hatók mindazok, akik a 
városházán azokban az 
időkben vezető állást töl­
töttek be Ha tudtak a 
visszaélésekről azért, ha 
meg nem tudtak - azért.
Elvi okok tehát nem idézhették 

elő a Csongrádi Újság száműzetését.
Még kevésbé tudjuk azonban el­

hinni, hogy személyi szempontok ve­
zérelték volna Csemegi Gyula polgár- 
mester urat. Kizártnak tartjuk u. /., 
hogy személyi ellenszenv, vagy ro- 
konszenv irányíthatná hivatalos tény-

*
: A Csongrádi Újság 50 %-os mozi utalványa
• az Uránia Nozgúszinház március 29,-iki, szombat délután fel b órai és 
; március 30 -iki, vasárnap délután 4 órai előadására.
■ FI szelve nv 2 db. moziienvre az előadás meokezdese elölt félórává: beváltható.
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kedéseiben uzt, aki keresztén///' sze­
retettel bocsájtott meg azoknak, akik 
a közgyűlés színe előtt vonták két­
ségbe — elismerjük jogtalanul — 
polgármesteri állásra való rátermett­
ségér. De kizártnak tartjuk azt is, 
hogy egyéni érzékenység diktálta volna 
a nem ellenzéki Csongrádi Újság 
ellenes intézkedést, mert el sem tud­
juk képzelni, hogy Csongrád város 
polgármestere sokkalta érzékenyebb 
lenne, mint teszem azt az ország 
miniszterelnöke, aki még az ellen­
zéki sajtót sem rekeszti ki a parla­
mentből. Tanácstalanul állunk tehát 
és nem tudunk felelni olvasóinknak, 
jóbarátainknak, akik csodálkozva kér­
dik: „Miért?“ és hogy „Ez is lehet­
séges ?“

Válaszunk tehát a két kérdésre: 
ad 1. Nem tudjuk. 
ad 2. Lehetséges,—mint az eset 

bizonyítja.
*

A magunk megnyugtatására is az 
esetet bejelentettük Csergő Károly dr. 
alispán urnák is, aki bizonyára "talál 
majd módot arra, hogy megállapítsa 
miért történt és lehetséges-e az ilyen 
eset az Ur 1930. esztendejében.

Bartoss Károly.

Növekszik
a borfogyasztás.

A Borászati Lapok írja :
A magyar borpiacon a nagykereskedelmi 

vásárlások csak kis mederben folynak. A 
borkészletek erősen csökkennek az országban, 
ami a bor olcsó áránál fogva előre volt lát­
ható. A borfogyasztással szemben a pálinka 
fogyasztása csökkent és igy előreláthatólag 
az uj szüretig a készletek tetemesen csök­
kenni fognak, ami bor kereskedelmi körök 
ben is csökkenii a lanvhaságot. A múlt he­
tekben tapasztalt I 8 ;: 1 érés árak eltűntek a 
piacról es ma már -.né! jóval magasabb árat 
fizetnek fokonkint. 2-3 filléres eladások is 
történtek utolsó jelentésünk óta, mig az egyes 
vidékek finomabb borai ennél magasabb áron 

A tavaszi munkák meg-
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Példátlan viharok között a közgyűlés 
25 szavazattal 21 ellenében felfüggesztette 
állásától Greskovics Pál tanácsnokot és 

Kovács József városgazdát.
Csütörtökön d. e. — a szó szoros ér­

telmében — lezajlott a képviselőtestület köz­
gyűlésének első fele. A közgyűlés lefolyásá­
ról nem áll módunkban részletesen beszá­
molni, mert a „mai rezsim“ — kétségtelenül 
ereje és igaza tudatában, — lehetetlenné 
tette, hogy a Csongrádon megjelenő Csong­
rádi Újság szerkesztője a közgyűlésen részt- 
vegyen. Nem volt azonban kifogás annak a 
szentesi lapnak a tudósítója ellen, amely a 
csongrádi helyzet felbontásában tekintély­
romboló cikkeivel olyan nagy szerepet vitt.

Értesülésünk szerint azonban mind­
végig viharos lefolyású volt a csütörtöki 
közgyűlés. Személyeskedő szócsaták folytak, 
végnélküli jegyzőkönyvek olvastattak fel, végre 
is szavazásra került a kérdés: felfüggesszék-e 
a gazdasági hivatal tisztviselőit. Hosszú és 
ismételt szavazás után 25 szóval 21 el­
lenében Greskovics Pál gazé. tanácsnokot 
és Kovács József városgazdát felfüggesz­
tette a közgyűlés.

Érdekesnek tartjuk annak megemlítését, 
hogy a szavazás alkalmából a városhá­
zán uralkodó kollegiális és egységes szel­
lem is megnyilatkozott abban', hogy — a 
tisztviselők egyrésze nem szavazott és 
ezzel elősegítette az előterjesztett elöljá­
rósági javaslatnak — négy szótöbbséggel 
történt leszavazását.

A közgyűlés különben a város gazdál­
kodásának felülvizsgálatára bizottságot kül­
dött ki.

Megtagadta a lőtéren emelendő épü­
lethez kert 5000 d/b. tégla kiadását. .4 
Szervező Bizottsága által kért 300 P 
segélyt is megtagadta a városi közgyűlés, 
— a város mostoha gazdasági viszonyaira 
való hivatkozással, viszont 5000 pengőt 
szavazott meg munkanélküli segélyekre, 
az összeg előteremtésére — természete­
sen — bizottságot delegálva.

A közgyűlés pénteken d. u. is folyta­
tódott: lefolyásának és határozatainak ismer­
tetésére legközelebbi számunkban visszatérünk.

vidék nagyobb
is cseréitek gazdát 
kezdése erősen hozzájárul 
arányú borfogyasztásához, ami a borkészlet­
tulajdonost reménnyel tölti el. A másodkéz 
olcsóbban tud adni, mint a termelő.
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Rhede Island
szinre," külemre kifogás­
talan törzsek után ten vész

tojások beszerezhetők.
.tJsd tászteietdij,nügyeziisí 
és aranyéremmé.! Sdtimíe- ; 
tett, vérvizsgált ten vész- I
ií sa fi ások Zk a pia a tó k 
v;t Mészáros András tanítónál, i

Zsinór utca 46,
_________________ x"!

~ í-egí<>fo5> eredménnyel csakis 
a Csongrádi Újságban hirdethet.
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Még néhány szó a «líszt-ügy»-ről.
A liszt-akció fonákságait szóvá tévő 

cikkünkre — meglepetést keltő készséggel —
1 úri István reflektált ma egyik szentesi lap­
társunk hasábjain.
íetlenm ~ (‘aián is, egészen vé" j hibákat“ illeti,
letluiul félreértette cikkünk intencióit. |
Nekünk nem az volt a szándékunk, hogy ! 
sokailjuk a segélyben részesített szakszerve­
zetiek szárnál, vagy kétségbevonjuk azt, hogy : 
az egyik, vagy másik listán ajánlott segélye- : 
zettek rászorult voltát, ellenben kifogásaim/'/ I 
es kifogásoljuk ina is, hogy a segélyezen­
dők listájának összeállítását egy fete rész- | 
ben pártéin berekből álló bizottságra bíz- !
Iák, ami módot nyújtott arra, hogy — jog- ! 
gal, vagy jogtalanul, az végeredményében ; 
mindegy, — a segélyre ajánlottak listájának 
összeállításánál is pártszempontok érvényesi- 
t.sét tételezze fel a közönség. Miután pedig 
Csongrádon a szegényeknek ‘csak igen kis 
része tartozik az u. n. szervezettek táborába, 
aránytalannak tartottuk a bizottságban kapott 
50 százalékos képviseletet.

Nagyon hangulatos a cikkírónak az a 
kijelentése, amely szerint a szakszervezetnek 
tökéletes listája van az éhezőkről is, — 
i.eméljük ebnen szerepelnek a szervezetlenül 
éhezők is. Miért nem emelkedtek a szervezett 
bizottságiak hivatásuk magaslatára mondván:
Három listánk vau, de mi csak 
jük be, amely

való tekintet nél-

az Egyenlőség szent nevében — nem lehe­
tett tisztséget kapni.

Ami pedig a hatósági ellenőrzésre vo­
natkozó dicséretet és az említett „múltbeli 

erre csak két megjegyzésünk 
van. Elsősorban is indokolatlannak tartjuk a 
dicséretet, mert sem a város polgármestere, 
sem elöljárósága nem tett egyebet, mint a 
vátos közönsége áltál rendelkezésére hocsáj 
folt összegen lisztet vett, kőszenet a város 
közönségét illet. A kiosztásért való felelős­
séget viszont áthárították a nyolcas bizott­
ságra, köszönet legfeljebb a malom alkalma­
zottainak jár a kiosztás körüli mérécskélés

im csak azt terjeszt- 
város éhezőinek névsorát 

tartalmazza, ----- pártállásra 
kii!. A szegénységet, nyomort nem szabad 
osztályozni és >gy segélyben részesülőnek, < 
rayy ai/a méltatlannak sem szaluid azt 1 
hunve bármily alaptalanul is. ----- hogy 
'■'■~pi't kapott, vagy nem kaputr a város

’agy nem tagja 
■ SZ('rr,e3e,r'el'' l'dgy szövet ké­

jeinek. Még túlságosan emlékezünk 
időre, amikor

pénzéből, mert tagja
akarmi/y,

szakszervezeti ta:
arra az 

fság nélkül..

. Lóval, jéggel és ezt követően obi 
vadassal különös efővigvázatos< 
ságra int. Hideg és átnedvese» 
üett lábak következtében nátha, 
hurut és komoly­

ra e g h Ü I é S
fokozott mértékben léphet fel. 
Egészségének ezen ai.r. s nos 
ellenségéi ellen nincs jobb és 
hatásosabb fegyver, mint az

Aspirin-
Tabletták r

Utasítson vissza pótszereket és 
követeljen mindig eredeti 
csomagolást, a
Bayer-kereszttel.

risak nyógysrorlárban kaplialó.

TrTrimrT~i in i" imi i'iw

igetts előnyös feltételeik mellett, 
csáp lésutáni elszámolással folyósít
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Mi mint vet, úgy arat!“
Mau//?/tér ma,Q/?á/ jobbat 
sehol sem kaphat!

Mauthner Ödön
magtermelő és magkereskedelmi rt.

Központ:

Budapest, VIL, Rottenbiller-u 33,
Újonnan átalakított és megnagyob­
bított belvárosi eladási helyisége a 
Ferencrendiek templomával szemben: 
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.

w

BUDAPEST, IV. VERES-PALNE UTCA 8

munkájáért. Másodsorban annak a szervezet­
nek, amely 1919. tagadhatatlanul hatalmas 
erejét nem arra használta föl, hogy megaka­
dályozza a vörös uralmat, nem illik városi 
hatóságokat sem dicséretével diszkreditálni, 
sem illetéktelen kritikával illetni. Még egyet! 
A Csongrádi Újságot burkoltan azzal a vád­
dal illeti a cikkíró, hogy antiszociális állás­
pontot foglal el. Minden polemizáló szándék 
nélkül csak arra utalok, hogy erekkel ez­
előtt, amikor meg kisebb volt u nyomor 
mint most, éppen a Csongrádi Újság 
kezdeményezett egy riyomorenyhitő akciót, 
amely egyetlen filier „adminisztrációs 
költség“ sfb. nélkül, a város közönségének 
áldozatkészségéből és egy sereg lelkes 
ember közreműködésével tisztán 4UU pen­
gőt jövedelmezett.

Ismételjük: a munkanélküliséget, nyo­
mort nem szabad agitációs, vagy propaganda 
célokra felhasználni; az éhség épp úgy fáj 
annak, aki szervezett, mint annak aki nem 
hajlandó pártadót fizetni. A liszt-osztó bizott­
ság szervezett tagjai tehát akkor bizonyultak 
volna tényleges munkásbarátoknak, ha nem 
kizárólag szakszervezetieket iparkodtak volna 
segélyhez juttatni, hanem rászoruló, sokgyer­
mekes munkás családokat, tekintet nélkül 
pártállásukra.

fezt a felfogást különben amint meg­
győződtünk róla, sok szervezett munkás 
is osztja.

— s K. —

Vasárnap lesz az utolsó 
»Művelődési est«.

Vasárnap, f. hó 30-án lesz a Közműve­
lődési Egyesület által rendezett, népszerű 
„Művelődési est“ előadás-sorozat záró elő­
adása.

A d. u. fél 6 órakor kezdődő előadás 
műsora a következő: Kriszlinkovich Antal 
dr. rendőrtanácsos történelmi tárgyú felolva­
sást tart. /(risztinkovich Antal dr. értékes 
és sokoldalú irodalmi munkásságának törté­
nelmi vonatkozású eredményét tárja felolvasása 
során a közönség elé. Ezután iMkner Aladár 
rg. tanár, aki prózáiban és verseiben a mo­
dern irodalmi irányzat úttörő szószólója, „A 
steppe“ cimen fog felolvasást tartani orosz- 
országi élményeiből. Végül Miha/ik József 
gazd. tanár a modern baromfitenyésztésről 
fog értekezni, vetített képekkel kiséit felolva­
sásában.

Hirdetmény.
Kossuth Ferenc utca 02. sz. alatt egy 

teljesen kiilönbejáratu egy szobás lakás 
konyha és mellékhelyiségekkel május hó 
1 .-töl kezdve igen előnyös feltételek mellett 
haszonbérbe adandó. Értekezhetni Egyesült 
Malomipar r. t. Victoria irodában. x6

- Ha táradt és izgatott, ha ál­
matlanságban és örökös félelemérzetben szen­
ved, ha hasgörcs, szivfájás, mellnyomás és 
íukloklási rohamok kínozzák, akkor igyék 
reggel éhgyomorra 1—2 pohár természetes 
«Ferenc fózseí» keserüvizet, mert ez 
megszünteti az emésztési zavarok okait s 
elhárítja a vértolulást. Az emésztőszervek 
gyógyításának több orvostanára elismeri, hogy 
olyan tüneteknél melyek a tápcsatorna tar­
talmának önmérgezésből származnak, a 
re ne JkízvcS viz k i l íi n öen beválik, A 
i'vtv ne jú. viz kapható l> úgy s/t rtán k- 
bun, drogéi iákban és liiszeriizletekbeu.

1 u b í 1 á r í s
Nemzetközi Vásár 

Budapesten,
1930. május 3 -12.
A magyar ipar demonstrativ 
bemutatója számos külföldi 

állam részvételével.

50 1 utazási 
kedvezmény.

J Felvilágosítás és vásárigazol­
vány kapható: Budapesten: 
a Vásáriodánál, V. Alkotmány 

ti. 8. és
a Szegedi Kereskedelmi és 

Iparkamaránál
és a kis- 
ktmfélegy 

házi
Ipar testü­

letnél.

— Bajnoki mérkőzés. Ma, vasár­
nap d. u. 4 órakor a CsAK pályán KTE— 
jCsISK bajnoki mérkőzést játszanak.

— Orvosi hír. Dr. Huta Tibor or­
vos f. hó 15.-én nyitotta meg orvosi rendelőjét 
Kossuth u 9. sz. alatt (a Szepessy házban.) 
Rendel délelőtt 8—10-ig, délután 3—5-ig.
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KERÉKPÁROSOK
ORSZÁGOS ŐtfENGÉ VERSENYE
Kezdődött 1980 március 2. Résztvehet rajta minden magyar kerékpáros
Feladat: válaszolni kell erre a kérdésre, hogy
Ml AZ ŐattGÉ-PNEV LEGFŐBB ELŐNYE?

HARMINC DIJAT TŰZÜNK KI

I. DÍJ 1000 PENGŐ

Versenyszabályok: Nem az a fontos, hogy valaki leírja, hogy az 
EMERGÉ-pneu a legjobb, legtartósabb, iőgmegbtz^atóbb, itacl*
lenállóbb, hanem röviden azt kall megírni, hogy lei hol, mikor, milyen 
körülmények között tapasztalta az EMERGÉ-pneu vakum 1,ven kiválóságát. 
Holnaptól kezdve minden üzletben egy vásárlási igazolványt adnak 
minden EMERGÉ-pneu-t vásárlónak és ezt az igazolványt a pályázat­
tal együtt he kell küldeni. — A pályázaton mindenki résztvehet, aki 
legalább egy garnitúra EMERGÉ-pneu-t vásárolt. A pályázat határideje 
1990 június 80. K napig kell a pályamüveket beküldeni az EMERGE kan­
osuk Rt címére, Budapest, V., Sas-u. 23. — tu eredmény! e lapban log uk kti/itlni

2.
3.
4.
5.
6.
7.
8. 
Es.

10. 
1 1. 
12.
13.
14.
15.

díj 500 P 
200 „ 
ISO „ 
140 „ 
130 „ 
120 „ 
110 „ 

lOO „ 
50 „ 
50 „ 
50 „ 
50 „ 
50 „ 
50 „

16.
17.
18.
19.
20. 
21. 22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.
30.

díj 50 P 
50 „ 
50 „ 
SO „ 
50 „ 
SO „ 
SO „ 
50 „ 
50 „ 
SO „ 
50 „ 
50 „
50 »
50 „ 
SO „

A pályázatok elbírálására a Ma­
gyar KerPtpár Szövetség elnök­
sége jelöl ki pártatlan zsűrit
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kedéseiben azt, aki keresztén///' sze­
retettel bocsújtott meg azoknak, akik 
a közgyűlés színe előtt vonták két­
ségbe — elismerjük jogtalanul — 
polgármesteri állásra való rátermett­
ségét. De kizártnak tartjuk azt is, 
hogy egyéni érzékenység diktálta volna 
a nem ellenzéki Csongrádi Újság 
ellenes intézkedést, mert el sem tud­
juk képzelni, hogy Cső ugráld város 
polgármestere sokkalta érzékenyebb 
lenne, mint teszem azt az ország 
miniszterelnöke, aki még az ellen­
zéki sajtöt sem rekeszti ki a parla­
mentből. Tanácstalanul állunk tehát 
és nem tudunk felelni olvasóinknak, 
jóbarátainknak, akik csodálkozva kér­
dik: „Miért?“ és hogy „Ez is lehet­
séges ?“

Válaszunk tehát a két kérdésre: 
ad 1. Nem tudjuk. 
ad 2. Lehetséges, —mint az eset j 

bizonyltja.

A magunk megnyugtatására is az j 
esetet bejelentettük Csergő Károly dr. j 
alispán urnák is, aki bizonyára talál 1 
majd módot arra, hogy megállapítsa j 
miért történt és lehetséges-e az ilyen ! 
eset az Ur 1930. esztendejében.

Bartoss Károly.

Példátlan viharok között a közgyűlés 
25 szavazattal 21 ellenében felfüggesztette 
állásától Greskovics Pál tanácsnokot és 

Kovács József városgazdát.
Csütörtökön d. e. — a szó szoros ér­

telmében — lezajlott a képviselőtestület köz­
gyűlésének első fele. A közgyűlés lefolyásá­
ról nem áll módunkban részletesen beszá­
molni, mert a „mai rezsim“ — kétségtelenül 
ereje és igaza tudatában, — lehetetlenné 
tette, hogy a Csongrádon megjelenő Csong­
rádi Újság szerkesztője a közgyűlésen részt- 
vegyen. Nem volt azonban kifogás annak a 
szentesi lapnak a tudósítója ellen, amely a 
csongrádi helyzet felbontásában tekintély­
romboló cikkeivel olyan nagy szerepet vitt.

Értesülésünk szerint azonban mind­
végig viharos lefolyású volt a csütörtöki 
közgyűlés. Személyeskedő szócsaták folytak, 
végnélküli jegyzőkönyvek olvastattak fel, végre 
is szavazásra került a kérdés: felfüggesszék-e 
a gazdasági hivatal tisztviselőit. Hosszú és 
ismételt szavazás után 25 szóval 21 el­
lenében Greskovics Pál gazd. tanácsnokot 
és Kovács József városgazdát felfüggesz­
tette a közgyűlés.

Érdekesnek tartjuk annak megemlítését, 
hogy a szavazás alkalmából a városhá­
zán uralkodó kollegiális és egységes szel­
lem is megnyilatkozott abban, hogy — a 
tisztviselők egyrészt nem szavazott és 
ezzel elősegítette az előterjesztett elöljá­
rósági javaslatnak — négy szótöbbséggel 
történt leszavazását.

A közgyűlés különben a város gazdál­
kodásának felülvizsgálatára bizottságot kül­
dött ki.

Megtagadta a lőtéren emelendő épü­
lethez kért 5000 d/b. tégla kiadását. .4 
Szervező Pizottsága által kért 300 P 
segélyt Is megtagadta a városi közgyűlés, 
— a város mostoha gazdasági viszonyaira 
való hivatkozással, viszont 5000 pengőt 
szavazott meg munkanélküli segélyekre, 
az összeg előteremtésére — természete­
sen — bizottságot delegálva.

A közgyűlés pénteken d. u. is folyta­
tódott; lefolyásának és határozatainak ismer­
tetésére legközelebbi számunkban visszatérünk.

Rhode Island
színre, kíilemre kísogás- 
Éalaai törzsek után tenyész 

í oj ások ö esz ere :i heíő k.
Lisd tiszteleídijjtaagyexíisí; 

. és aranyéremmé.! kitimáe- 
J tett, vérvizsgált teasyész-

kakasok kaphatók 

vit Mészáros András tanítónál.
Zsinór utca 46.

— legjobb eredménnyel csakis 
a Csongrádi Újságban hirdethet. 
mHHHg
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n € s fi sí p rá gf íj

Hölgyeink 
százezrei] 

viselik 
mar a

Növekszik
a borfogyasztás.

A Borászati Lapok írja :
A magyar borpiacon a nagykereskedelmi 

vásárlások csak kis mederben folynak. A 
borkészletek erősen csökkennek az országban, 
ami a bor olcsó áránál fogva előre volt lát­
ható. A borfogyasztással szemben a pálinka 
fogyasztása csökkent és így előreláthatólag 
az uj szüretig a készletek tetemesen csök­
kenni fognak, ami bor kereskedelmi körök 
ben is csökkend a lanvhaságot. A mult he- | 
lekben tapasztalt 1 8 :. I érés “árak eltűntek a | 
piacról es un már -.iné! jóval magasabb árat I 
fizetnek fokonkin:. 2—3 filléres eladások is 
történtek utolsó jelentésünk óta, migaz egyes 
vidékek finomabb borai ennél magasabb áron 
is cseréitek gazdát. A tavaszi munkák meg­
kezdése erősen hozzájár:,! a vidék nagyobb 
arányú bort »gyasznisáíioz, a ni borkészlet­
tulajdonost reménnyel tölti el. A másodkéz 
olcsóbban tud adni, mint a termelő.

jelzésű 
BEMBERG 

SELYEM 
harisnyát, 

mert a

jelzésű 
harisnya 

a magyar 
vezetö 

márka I

Még néhány szó a «lászí-ügy»-ről.
A liszt-akció fonákságait szóvá tévő 

cikkünkre — meglepetést keltő készséggel -— 
1 úri István reflektált ma egyik szentesi lap­
társunk hasábjain.

A cikkíró — talán 'nem is egészen vé­
letlenül - félreértette cikkünk intencióit. 
Nekünk nem az volt a szándékunk, hogy 
sokalljuk a segélyben részesített szakszerve­
zetiek számát, vagy kétségbevonjuk azt, hogy 
az egyik, vagy másik listán ajánlott scgeiye- 
zcítik íászoiult voltát, ellenben kifogásoltuk 
l's kifogásoljuk ma is, hogy a segélyezen­
dők list újának összeállításút ege'' felerész­
ben párbe inhere kböl úlh, bizottságra bíz­
ták, ami módot nyújtott arra, hogy"— jog- 
gal. vagy jogtalanul, az végeredményében 
mindegy, — a segélyre ajánlottak listájának 
összeállításánál is pártszempontok érvényesi- 
t-sét tételezze tel a közönség. Miután pedig
Csongrádon a szegényeknek csak igen kis 
tésze tartozik az u. n. szervezettek táborába, 
aránytalannak tartottuk a bizottságban kapott 
őO százalékos képviseletet.

Nagyon hangulatos a cikkírónak az a 
kijelentése, amely szerint a szakszervezetnek 
tökéletes listája van az éhezőkről is, — 
reméljük ebben szerepelnek a szervezetlenül 
chezok is. Miért nem emelkedtek a szervezett 
bizottságiak hivatásuk magaslatára mondván: 
Hamm listánk van, de mi csak azt terjeszt- 
jin< be, amely a város éhezőinek névsorát 
Luta,mázzá. ^ pártállásra való tekintet nél- 
sm. A szegénységet, nyomort nem szabad 
osztályozni és gy „e-jélyhen részesülőnek, 
j,/!'lj útra _ m, íratlannak sem szabad azt í 
tunme hunting alap,tatamit is, — hogy 
aryrt napolt, vagy nem kapott a város 
pénzelné, mert tagja vagy nem tagja 
a taimilyen szervezetnek, rag;; szövetke- 
jcinen. Még túlságosan emlékezünk arra az 
more, amikor szakszervezeti tagság nélkül

3z Egyenlőség szent nevében — nem lehe­
tett tisztséget kapni.

Ami pedig a hatósági ellenőrzésre vo­
natkozó dicséretet és az említett „múltbeli 
hibákat“ illeti, erre csak két megjegyzésünk 
van. Elsősorban is indokolatlannak tartjuk a 
dicséretet, mert sem a város polgármestere, 
sem elöljárósága nem tett egyebet, mint a 
város közönsége által rendelkezésére hocsáj 
tóit összegen iiszf.-i vett, köszönet a város 
közönségét illet. A kiosztásért való lelelős- 
séget viszont áthárították a nyolcas bizott­
ságra, köszönet legfeljebb a malom alkalma­
zottainak jái a kiosztás körüli mérécskélés

U

§ hóval, jéggel és ezt követően oLt 
r vadással különös efővigvázatos*' 
I ságra int. Hideg és átneelvese«I F*Ht Iá pák következtében nátha,
5 hurut cs komoly
I meghűlés
ij fokozott mértékben léphet fe 

Lgc őségének ezen aí.r. : nos 
ellenségei eilen nincs Jobb és 
hatásosabb fegyver, mint az

Aspirin-
Tabletták v

Utasítson vissza pótszereket és 
követeljen mindig eredeti 
csomagolást, a
Bayer-kereszttel. (bayer

szer! .11 lián ki,pl,;,

ígeu. előnyös feltételek mellett, 
cséplésutáni eíszámolással folyósít 

■w « *r ej
' Uv- -.V .V, v . v ... ,? tv"#»' v

I
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„Ki mint vet, úgy ara

Mautlmer magnál jobbat 
sehol sem kaphat!

Mauthner Ödön
magiermelő és magkereskedehsií rí.

Központ:

Budapest, VIL, Rottenbiiler-u 33.
Újonnan átalakított és miegiiagyol)' 
bitóit belvárosi eladási helyisége a 
Ferencrendiek templomával szemben: 
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.

1
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BUDAPEST,IV. VERES-PALNE UTCA 8

munkájáért. Másodsorban annak a szervezet­
nek, amely 1919. tagadhatatlanul hatalmas 
erejét nem arra használta föl, hogy megaka­
dályozza a vörös uralmat, nem illik városi 
hatóságokat sem dicséretével diszkreditálni, 
sem illetéktelen kritikával illetni. Még egyet! 
A Csongrádi Újságot burkoltan azzal a vád­
dal illeti a cikkíró, hogy antiszociális állás­
pontot foglal el. Minden polemizáló szándék 
nélkül csak arra utalok, hogy erekkel ez­
előtt, amikor meg kisebb roll a nyomor 
mint most, éppen a Csongrádi Újság 
kezdeményezett egy nyomorenyhitö akciót, 
amely egyetlen fillér „adminisztrációs 
költségé sib. nélkül, a város közönségének 
áldozatkészségéből és egy sereg lelkes 
ember közreműködésével tisztán 400 pen­
gőt jövedelmezett.

Ismételjük: a munkanélküliséget, nyo­
mort nem szabad agitációs, vagy propaganda 
célokra felhasználni; az éhség épp úgy fáj 
annak, aki szervezett, mint annak aki nem 
hajlandó pártadót fizetni. A liszt-osztó bizott­
ság szervezett tagjai tehát akkor bizonyultak 
volna tényleges munkásbarátoknak, ha nem 
kizárólag szakszervezetieket iparkodtak volna 
segélyhez juttatni, hanem rászoruló, sokgyer­
mekes munkás családokat, tekintet nélkül 
pártállásukra.

Ezt a felfogást különben amint meg­
győződtünk róla, sok szervezett munkás 
is osztja.

— s K. —

Vasárnap lesz az taíolsó 
»Művelődési est«.

Vasárnap, f. hó 30-án lesz a Közműve­
lődési Egyesület által rendezett, népszerű 
„Művelődési est“ előadás-sorozat záró elő­
adása.

A d. u. fél ti órakor kezdődő előadás 
műsora a következő: h'risz/inkovic/i Antal 
dr. rendőrtanácsos történelmi tárgyú felolva­
sást tart. Krisztinkovicb Antal dr. értékes 
és sokoldalú irodalmi munkásságának törté­
nelmi vonatkozású eredményét tárja felolvasása 
során a közönség elé. Ezután Lakner Aladár 
rg. tanár, aki prózáiban és verseiben a mo­
dern irodalmi irányzat úttörő szószólója, „A 
steppe" cimen fog felolvasást tartani orosz- 
országi élményeiből. Végül Mi/ndik József 
gazd. tanár a modern baromfitenyésztésről 
fog értekezni, vetített képekkel kisélt felolva­
sásában.

Hirdetmény.
Kossuth Kerenc utca <12. sz. alatt egy 

teljesen kill önbe járatú egy szobás lakás 
konyha és mellékhelyiségekkel május hó 
1.-től kezdve igen előnyös feltételek mellett 
haszonbérbe adandó. Értekezhetni Egyesült 
Malomipar r. t. Victoria irodában. xti

- Ha fáradt és izgatott, ha ál­
matlanságban és örökös félelemérzetben szen­
ved, ha hasgörcs, szivíájás, mellnyomás és 
fuldoklási rohamok kínozzák, akkor igyék 
reggel éhgyomorra 1—2 pohár természetes 
«Ferenc józseí» keserüvizet, mert ez 
megszünteti az emésztési zavarok okait s 
elhárítja a vértolulást. Az emésztőszervek 
gyógyításának több orvostanára elismeri, hogy 
olyan tüneteknél melyek a tápcsatorna tar­
talmának önmerge/éshől származnak, a $őe- 
ifi í;c JN'm cS viz I, i I ü n f> én beválik. A 
s'ví • ‘-c jh*. ;.-í víz kapható cjó^ys/t riár; k- 
baii, diogériákban és tűszerűzletel,ben.

— Bajnoki mérkőzés. Ma, vasár­
nap d. u. 4 órakor a CsAK pályán KTE— 
CsISK bajnoki mérkőzést játszanak.

) u b í I á r i s
NemzeíStúm Vásár 

Budapesten,
1930. május 3-12.
A magyar ipar demonstrativ 
bemutatója számos külföldi 

állam részvételével.

50 °|0 utazási 
kedvezmény.

Felvilágosítás és vásárigazol­
vány kapható: Budapesten: 
a Vásáriodánál, V Alkotmány 

u. 8. és
a Szegedi Kereskedelmi és 

Iparkamaránál
és a kis- 
k u ti fél eg v

liazi
Ipái testü­

letnél.

— Orvosi hír. Dr. Bat a Tibor or­
vos í. hó 15.-én nyitotta meg orvosi rendelőjét 
Kossuth ti 9. sz. alatt (a Szepessy házban.) 
Rendel délelőtt 8—10-ig, délután 3—5-ig.
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HARMINC ö 5 J A T TŰZÜNK Ki
I. DÍJ 1000 PENGŐ

A

KERÉKPÁROSOK
ORSZÁGOS ŐmEEGÉ VERSENYE
Kezdődött 1980 március 2. Résztvchet rajta minden magyar kerékpáros
Feladat: válaszolni kell erre a kérdésre, hogy
Ml AZ Őíeügé -PNEU LEGFŐBB ELŐNYE?

Versenyszabályok: Nem az a fontos, hogy valaki leírja, hogy az 
EMERGÉ-pneu a legjobb, legtartósabb, iegmegbizbalóbb, itsgel-
lenállóbb, hanem röviden azt kell megírni, hogy tu hol, mikor, mily on 
körülmények között tapasztalta az EMERGÉ-pneu valamilyen kiválóságát. 
Holnaptól kezdve minden üzletben egy vásárlási igazolványt adnak 
minden EMERGÉ-pneu-t vásárlónak és ezt az igazolványt a pályázat­
iul együtt be kell küldeni. A pályázaton mindenki résztvehei, aki 
legalább egy garnitúra EMERGÉ-pneu-t vásárolt. A pályázat határideje 
1930. június till. K napig kell a pályamüveket beküldeni az. EMEHGh Kan­
osuk Rt elmére, Budapest, V., Sas-u. 23. — 6i eredmény! e lapban log uk kii/ölni

2. díj 500 P 16. díj 50 P
3. 200 „ 17. 50 „
4. 150 „ 18. ff 50 „
5. 140 „ 19. ff 50 „
6. 130 „ 20. H 50 „
7. „ 120 „ 21. fv 50 „
8. 110 „ 22. f, 50 „
£>. », lOO „ 23. „ 50 „

to. 50 „ 24. ff 50 „
1 1. 50 „ 25. 50 „
12. »» 50 „ 26. 50 „
13. „ 50 „ 27. 50 „
14. „ 50 „ 28. 50 „
15. „ 50 „ 29. 50 „

30. II 50 „
A nályázatok elbírálására a Ma-
gyár K er-kpár Szövetség elnök-

tetői tu pár lati a n zsűrit

DU met
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\ Nemzeti Munkavédelmi Hivatal tagjainak szemléje vasár­
nap, márc. 30.-án d. e. 10 órakor lesz a tanácsteremben a 

Idézőjét minden tag megkapta. Megjelenés 
feltétlenül kötelező.

márc 
városházán

A íörvétiyhatösági bi­
zottság betöltötte a 

megüresedő 
vármegyei állásokat.

Csongrádvármegye törvényhatósági bi­
zottsága szombaton, f. hó 29. d. e. alsó- 
fakáchi Farkas Béla dr. főispán elnöklése 
mellett megtartott közgyűlésén töltötte be a 
néh. Kővár Imre főjegyző halálával megüre­
sedett és a választás következtében megüre­
sedő állásokat.

A közgyűlés főjegyzővé Dobalj Andor 
II. főjegyzőt;

//. fój'egi/zövé I)á>sa Endre aljegyzőt; 
aljegyzővé pedig Kovács Ödön dr. 

mindszenti járási fogalmazót választotta meg.

Értesítés.
1 isztelettel hozom t. megrendelőim szi­

ves tudomására, hogy lakásomat Fövenyi 
idea 4 sz. alól Szentháromság tér 

I 27. szufii esá (Heringer- házba) 
helyeztem ár. Szives megbízást kér:
Síneger Ferenc szobafestő.

Egy jó fiút tanulónak alkalmazok.

___ i
7 ^e§e1’ Imre, a csongrádi

reálgimnázium megszervezője lesz 
a csongrádi érettségi vizsga elnöke.
A csongrádi Szt. Imre reálgimnáziumban 
megtartandó idei érettségi vizsga elnöke faeget 
Imre, a szentesi áll. rg. igazgatója lesz, 'aki 
tudvalévőén a csongrádi gimnázium első 
megszervezője volt.

— lelkigyakorlatok. A Szt. Imre 
reálgimnáziumban Guts Jánosnak, a bpesti 
Szt. Imre kollégium aligazgatójának vezeté­
sével f. hó 24., 25., 26. és 27-én lelkigya­
korlatok voltak.

- Ä vármegyei közgyűlés el­
utasította a városi tisztujííás elleni 
íelebbezéseket. A vármegye kisgyülcse 
pénteken, f. hó 27-én tartott ülésén tárgyalta 
a csongrádi tisztujitás ellen benyújtott feleb- 
bezéseket, melyek közül az egyiket időközben 
visszavonták. A kisgyülés a felebbezéseket 
egyhangúlag elutasította.

— líaszanitzky éttermében és a
városi népkerti vendéglőben állandóan Kompó 
Béla zenekara hangversenyez. 4-1

Április 1.-én indui meg a 
hajóközlekedés. A Ml ER április hó 1 -én 
indítja meg a hajóforgalmat a Tiszán —• 
Szolnokról is, Szegedről is ápr. I-én d. u. 
indulnak a hajók Csongrádra, ahonnan viszont 
ápr. 2-án hajnalban lehet az idén először 
Szegedre, illetve Szolnokra hajózni. A közle­
kedés ezután péntek kivételével — naponta, 
a régi menetrend szerint fog folyni.

- Elfogtak egy betörőt. Újsze­
geden, az Árpád-otthonban egy fiatalkorú 
betörést követett el. A kiadott körözés alap­
ján a fiatalkorú tettest a csongrádi csendőr- 
őrs elfogta. Átadják a fiatalkorúak bíróságá­
nak.

— Tűz (ireskovics József o. gy 
I képviselő tanyáján. Csütörtökön d. ti 
I 3 óra tájban nagy riadalmat keltett a város- 
j ban az a hír, hogy Greskovics József o. gy. 

képviselő tanyáján tűz pusziit. Az oltás mun­
káját u. i. szinte lehetetlenné tette az orkán- 

; szerit szél. Megfeszített munkával mégis 
! sikerült a tűz tovaterjedésének gátat vetni,
I azonban a pajta és istálló épület leégett. Az 

istállóban 6 juh bennégett, elpusztult egy 
fűkaszáló gép is. A kár 9480 pengő. A tűz 
okát a vizsgálat során nem lehetett megálla­
pítani.

Alaptalannak bizonyul a 
csongrádi arzénvád. Megírtuk, hogy 
néh. I:ke Rókus földműves elhalálozásának 
gyanús körülményei azt a látszatot keltettek, 
hogy Eke arzén mérgezés következtében halt 
meg. Eke holttestét az ügyészség rendelke­
zésére a múlt héten exhumálták és belső 
részeit az Országos Vegykisérleti Állomáshoz 
fel küld ték. Értesülésünk szerint f. hó 27.-én 
megérkezett a szegedi kir. Ügyészséghez a 
vegyvizsgálót eredményéről szóló jelentés, 
amely szerint a luála belső részeiben nem 
találjak mérget. A vvgyvizsgálat eredménye 
alapján a gyanúsítottat szabadlábra helyezték.

— Anyák iskolája. Megírtuk már, 
hogy a Stefánia Szövetség „Anyák iskolája“ 
címén előadássorozatot rendez a Piroskavá- 
ros anyái számára. A tanulságos és szóra­
koztató előadások sorában f. hó 28.-án este 
Végmann Antal r. k. lelkész a III, paran­
csolatról tartott előadást, Mi bálik József gazd. 
isk. tanár pedig a szegény emberek számára 
legalkalmasabb házinyul-, méh- és kecske- 
tenyésztésről értekezett.

— A Csongrádi Dálárda mű­
kedvelő gárdája f. é. április 6.-án. va­
sárnap este pontosan 8 órai kezdettel gaz- 
dag műsoros estét rendez a dalárda közre­
működésével a Kaszanitzky István-féle ven- 
déglö nagy termében, amelyre az érdeklődő 
és dalt kedvelő közönséget tisztelettel meg­
hívja a rendezőség.

„Építési és terve­
zési munkákban
feltétlenül forduljon irodámhoz ajánlat- 

tételre.
ízlés, csinosság, szépség 
praktikus olcsó megoldás­
sal a környék legszebb 

épületét fogja kapni. 
«Építtetők tanácsadója»
eimü könyvemet P 5.— utánvét mellett 

bárkinek megküldöm.

Építési kölcsönöket 
szerzek.

Érti Viktor Äü
Budapest, Erzsébet körút 2. II. 16/

Értesítés,
íiSi-tekttel értesítjük a n. é. 
közönséget, hogy a tavaszi 
szezonra a legmodernebb 
minták megérkeztek. Úgy 
egyszerű, mint díszes festést 
a legolcsóbb árért vállalunk.
Kérjük a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását, ss Tisztelettel

Szekeres és Lovas
festők

Zsinór-utca 34. =---- ■ Thököly-u. 31.

- Hétfőn, f. hó 31-én befejező­
dik az ingyen konyha akció. Az in-
gyenkouyha akció, amelyet a csongrádi tár­
sadalmi egyesületek -- a Stefánia Szövetség 
Nőegylet és Vöröskereszt Egylet — hölgyei 
folytattak áldozatos készséggel és amelyet a 
csongrádi társadalom adományai tettek lehet­
ségessé, — hétfőn, f. hó 31-én fejeződik be. 
A fel nem használt élelmiszereket a legjob­
ban rászoruló, sokgyermekes családok közt 
fogják kiosztani. A befolyt adományok hír­
lapi nyugtázását jövő számunkban kezdjük 
meg. J

- Mindenki nyerhet. Rendkívül 
erdekes, a maga nemében páratlan országos 
versenyt rendez a kerékpárosok részére a 
gyártmányai kiválóságáról legelőnyösebben 
ismert Emerge Kanosuk R. T. Harminc je­
lentékeny összegű dijat tűzött ki a társaság 
A feladat egyszerűen az, hogy felelni kell 
arra a kérdésre: mi az Emergé Pneu legfőbb

I elony?,? A versenyszabályok lapunk mai 
- szar>iaban megjelent hirdetésben olvashatók 
I s tekintve a nagy dijakat, melegen ajánljuk 

3 keiekpárosoknak, olvassák cl fügyclcmuicl 
a hirdetést és minél többen vegyenek részt 
a versenyen.

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel hozom Csongrád és vidéke 

tisztelt közönségének szives tudomására, mi- 
szerint a Városháza mellett levő Szilber-íéle

Y.KÉPÉSZEXI MŰTERMET
április hó 1.-én átveszem s azt a saját veze­
tésem alatt tovább folytatom.
A külön nagyi- 
tókészülékkel, 
12.000 gyer- 
tyafényii Jup­
pi tér lámpával 
felszerelt mű­
terem alkalmat 
nyújtana,hogy •rJSaSasi

y > re

Üjel is a leg- 
I szebb fényké­

pek készíthetők 
s a legkisebb 
fénykép után is 
életnagysága 
fényképet ké­

szíthetek.

. ................................. .

Szives látogatás kér
Cseki Nandumé 

Reha Irén
fényképész.

■■■■■■■■ueaeeeeeee ............ ....................... ............... ........... .

Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogs ÖZ V. TÚRI IMRÉNÉ

cement-ipari üzemét átvettem
s ezt Úri-utca 33. sz. házamban folytatom. Készítek: hófogós tetőcserénél 
cementlapokat minden színben, cementcsőveket, vályúkat sírkereszteket
Hérája “ Snlég“'" .Síb- hörébe tartozó ÖSSZES árukat,

becses pártfogását Oláh Péter cementáru üzeme uh-utca 38.
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JOBBAN FŐZNI, JOBBAN ENNI!
A füst- és szagmentes »KRONPRINZ« petroléázóénnel
ésCmnnkitJUktavna>y szé.nköltséget> mert a kőolaj jóval olcsóbb, de*?dőt 
és murikat is takarítunk es az étel jobb is lesz, mivel a koncentrált sza-
gvo?s éTfh0ommaelfe6,ÍÖZVetl!nSl aÁfazékok alatt van- Ennek folytán 
V* p * /I? p * ffŐZés'|a rántás és sütés- 70% megtakarítás.

... . . . 20-tól. Próbafózés lerakataimban délután 3 órától: BudapestVI. Andrassy-ut 31 minden csütörtökön. Kérje ár- és referenciák^^
Kronprinz-Werke P. A. Kímpink, Guntramsdorí b. Wien cégtől 

Szállítás vám- és bermentesen, ingyen csomagolással. Házaló ügynököket nem tartok. 
„Kronprinz“ a modern háziasszony időt és pénzt takarító gépe!

tM&n

i

Budapestről
indul ki a cselekménye annak a nagyszerű 
filmnek, nmelyet szombaton és vasárnap mu­
tat he az Uránia Mozgó s amelynek cime 
„Féltékenység“ (Varieté királya).

A film Amerikában készült, Fejős Pál, 
hazánkfia rendezte, még pedig kitünően. 
Főszereplője Conrad Veidt, a németek nagy 
drámai kiválósága, egy öregedő orfeumi bű­
vészt alakit. Szivének utolsó nagy fellobba- 
nása körül bonyolódik a cselekmény. Gyil­
kossággal vádolja vetélytársát, akit a leány 
szeret s mikor a leány, akit szeret, kérleli, 
hogy mentse meg a fiút, vetélytársát, bevallja, 
hogy ö maga a gyilkos.

Conrad Veidt alakítása e szerepében 
is felejthetetlen, markáns, döbbenetes, meg­
rázó. A szerelmes leány szerepében a szép­
séges kis szőke Mary Phiibin végtelenül ked­
ves s a többi szereplő is mind jó.

A kisérő műsor „Michigan gyermeke“ 
(A Goid City banditája) kalandorkép a javá­
ból. Conrad Nagel és a gyönyörű Renée 
Adorée alakítják a főszerepeket. Cselekménye 
végig lebilincselő, van benne leányszöktetés, 
tengeri vihar, hatalmas erdőtűz, menekülés 
kiáradt folyón keresztül, izgalmas élet-halál- 
harc a vetélytársak között és sok, sok . . . 
szerelem.

Budapestet a virágos májusban keres­
sük fel!

Budapest idegenforgalmának 25 százaléka májusra 
esik. — Színházi és sportesemények, a jubiláris 
Arumintavásár és 50 százalékos utazási kedvez­
mény várják ez évben is Budapest májusi látogatóit.

meg a Szé-Erdekes kimutatás jelent 
kesfőváros Statisztikai Hivatal kiadásában 
Eszerint Budapest idegenforgalma az év de­
cember 31-ig bezárólag összesen 250 000 
idegenre volt tehető. Még ennél is érdeke­
sebb talán az, hogy a Budapestet látogató 
közönségnek közel egynegyed része, ponto­
sabban 60.000 ember az év májusában és 
pedig a Budapesti Nemzetközi Vásár 10 napja 
alatt kereste fel a fővárost.

Illetékes helyen most tanulmány tárgyává 
tették, nem lehetne-e a Budapesti Nemzet­
közi Vásárhoz hasonló szervezettel és pro­
pagandával legalább a tavasztól őszig terjedő 
néhány hónap alatt annyi idegent vonzani 
Budapestre, mint e vásár 10 napja alatt.

A tervet a szakkörök kevés bizalommal 
fogadták. Szakértők, akik már évtizedek óta

foglalkoznak az idegenforgalom kérdésével, 
megállapítottak, hogy Budapest és általában 
Magyarország klimatikus viszonyai mellett, 
a május hónap a legalkalmasabb az idege­
nek vonzására. Nem véletlen tehát az, hogy 
úgy a Budapesti Nemzetközi Vásár, mint a 
vele egyidoben tartani szokott számtalan 
sport-esemény, kulturális és színházi bemu­
tató, stb. épen május első szombatján, ez 
évben tehát május 3-án veszi kezdetét. Buda­
pest tényleg ebben az időben legszebb. Buda­
pestre özöniik ekkor mindenki, aki akár, mint 
kiállító, vagy kereskedő üzletet kötni, akár 
pedig mint gazda, vagy talán pusztán csak 
mint színházi és sporteseményre vágyó em­
ber, rendkívülit, tanulságosat és szépet akar 
látni.

De nem véletlen az sem, hogy a vásár

idején Budapestre áradó közönség május 
első heteiben a legkényelmesebben és leg­
jobban tudja a fővárosban lévő összes ügyes­
bajos dolgát elintézni. A szállodák és étter­
mek már tudják, hogy május első két hete 
a főidényük. Gondosan ügyelnek arra, hogy 
üzemük a legjobb és legmutatósabb, áraik 
pedig mindenki igényét kielégítők legyenek. 
Az idén különösen nagy előkészületek foly­
nak Budapesten. A Nemzetközi Vásár május 
3—12. között fennállásának 25-ik évforduló­
ját ünnepli. A szokottnál is nagyobb az ipari 
tevékenység, a már jól ismertnél is hatalma­
sabb külföldi és belföldi propaganda készíti 
elő ezt az eseményt. Maga a vásár szenzációs 
lesz. Területe majdnem megduplázódott. A 
magyar ipar minden szakmája a termelés 
javát mutatja. Hatalmas pavilonnal Magyar- 
országon most először felvonul az olasz ipar 
is. Impozáns bemutatóra készül Franciaor­
szág, Lengyelország, Jugoszlávia, Görögor­
szág és képviselve lesz árujával Európa 
számos egyéb nagy állama is.

Budapest május hónapja tehát nagy 
szenzációra készül. Újból rekord hónapja 
lesz Budapest idegenforgalmának. A lakás 
előjegyzések már is folynak, a vásárigazol­
ványok iránt pedig élénk már az érdeklődés 
nemcsak minálunk, hanem Magyarország és 
a külföld minden városában. Tudni kell, hogy 
a vásár igazolványa az a varázvessző, amely­
nek felmutatására a külföld és belföld összes 
vasutai nálunk 50, a külföldön meg 25n/o-os 
kedvezménnyel szállítják a vásár látogatóit. 
Olyan varázsvessző az amely előtt vigyazz-t 
áll még a határrendőr is, aki vizűm nélkül 
enged be minden utast Magyarországra, aki 
a jubiláris vásár igazolványát felmutatja.

Szegeden megalakult a 
volt 5, hoovédgyalog- 
ezred Bajtársi Szövet­

sége.
Az 5. honvédgyalogezred Bajtársi Szö­

vetsége megalakult Szegeden azzal a pro­
grammal, hogy a volt ötösök közt a bajtársi 
szellemet ápolja, a háborús emlékeket össze­
gyűjtse, az elesett hősök iránti kegyeletet 
lerójja és az elesett bajtársak özvegyeit, ár­
váit segítse, azonkívül a volt bajtársakat 
erkölcsi, esetleg anyagi támogatásban része­
sítse. A Szövetségbe, amelynek Makón, Szen­
tesen, Hódmezővásárhelyen, Dorozsmán, 
Mindszenten, Budapesten és Csongrádon is 
megalakítják a helyi fiókját, Csongrádról is 
számosán léptek be.

A Szövetség a régi honvéd laktanya 
kapujában háborús emlékművet állít. A 
Szövetségnek az élén különben az 5. h. gy. 
e. utolsó tényleges parancsnoka, Nónay Dezső 
nv. tábornok áll.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon ismerősök, jóbarátok és ro­

konok, kik felejthetetlen fiunk, János elhalá­
lozása alkalmával jóleső részvétüket bármily 
alakban is nyilvánítani szívesek voltak, fogad­
ják ez utón hálás köszönetiinket.

Csongrád, 1930. évi március hó 27.
Pap János 
és családja.

— Singer gépselyem mindenféle
színben kapható Singer varrógép fióküzlet 
Csongrád, Kossuth u. 4. szám.

Mielőtt tavaszi cipőszükségietét beszerzi, saját érdekéi
I /*£,'AjI '-Vm*•1 we m
k x'
v Ciív

XT-v*.

szolgálja? ha üzletemet felkeresi, hol 
10 pengőért finom kivitelű cipői, 

2 pengőért gyermekcipőt kaphat.
SÄaiti: Jost in Mihály cipész

Tóth Déraes-ház, tej-piac.
(>B^2í^S55RS8!S28£!
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Tisztelettel értesítem az építtető 
közönséget, hogy minden, szakmába vágó 
ácsmunkát anyaggal és anyag nélkül 
elvállalok. Kívánatra házhoz megyek. 
Költségvetést díjtalanul készítek. Tisz­
telettel Murányi László k. ácsmester.

Gróf Széchenyi I u. 5. s?.

Budapesti rádióműsor:
Márc. 30. vasárnap.

9. Hírek, kozmetika. — 10. Református 
istentisztelet. — 11. Egyházi ének a Jézus 
Szent Szive templomból. — 12.20 Időjelzés, 
időjárás. — Utána az operaházi zenekar 
hangv. — 3.30 Kelemen Imre dr. gazd. fő- 
intéző : A mezőgazdasági termelés megszer­
vezése. — 4. Rádió Szabadegyetem. 1. .Ma­
gyar népdalok. 2. Geszteli Nagy László dr. 
egy. m. tanár: A tanyai közigazgatás. 3. 
Magyar népdalok. 4. Massány Ernő dr.: A 
gyémántokkal kirakott Csaba útja. — Utána 
időjelzés, időjárás. — 5.10 Három egvfelvo- 
násos. — Sporteredmények. — 7.10 A 30 
éves primási jubileumát ünneplő Bura Károly 
és cigányzenekarának hangv. — 8.30 A sok- 
gyermekes magyar anyák jutalmazására ren­
dezett hangverseny közvetítése. — 10.15.
Időjelzés, időjárás, sport. .Majd cigányzene.
Rendszeres hétköznapi leadások :
9.30 Hirek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállás jelentés. 2.30 hirek, élelmiszerárak. 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hirek.
Márc. 31. hétíő.

9.15 Gramofonhangv. — 12.05 A rádió 
hazikvartettjének hangv. — 4. Asszonyok 
tanácsadója. — 5.10 Tót-magyar nyelvoktatás.
— 5.40 Keringök és operettrészletek. — 6.45 
Német nyelvoktatás. — 7.20 Szabolcska Mi­
hály költeményeiből szaval. — 7.45 A Buda­
pesti Ének- és Zenekar Egyesület előadása.— 
utána cigányzene. — 10.20 Francia nyelvi! 
előadás a magyar zenéről. — 10.45 Időjel­
zés, időjárás, hirek. Maid cigányzene.

Ápr. 1. kedd.
9.15 Az 1. hgye. zenekarának hangv.— 

12.05 Hangverseny. — 3.30 Meseóra. — 5.
*- zádeczky-Kardos Lajos előadása: A széke­
lyek történetéről. — 5.25 Szalonzene. — 6.25 
Francia nyelvoktatás. — 7. Lukinich Imre dr. 
cSy- ny. r. tanár előadása: Magyarország 
i< rténelme életrajzokban. — 7.30 Cigányzene.
— 8.30 Vidám-est. — 10.40 Időjelzés, idő­
járás, hirek. Majd gramofonhangv.

Ápr. 2. szerda.
_ 9.15. Orosz balalajka zene. — 12.05
cigányzene. — 4.10 Török Sándor novellái.

ó. Korniss Gyula dr. államtitkár, egy. 
tanar előadása : „A nyári nagyvakáció.“ — 
5.25 Az 1. hgye. zenekarának hangv.— 6.25 
Olasz nyelvoktatás. — 6.55 Rádió amatör- 
pósta. — 7.30 Gyorsiróverseny a rádióban.
— 8.15 Előadás a Stúdióban. „Macbeth" 
Shakespeare tragédiája 5 felv. — 10.15 Idő- 
jelzes, időjárás, hirek. - 10.30 Vértes Emil, 
a Nemzetkozi Vásár ügyv. ig. németnyelvű 
eioadasa. Majd jazz.

Cs.myteleken, a piactéren 404 négyszög­
öles teleken levő ház, a községben és 

környéken egyedülálló sütödével, üzlettel, 3 
I szobás lakás és mellékhelyiségekkel eladó, 
I értekezni lehet ugyanott. 3v2

Ház olcsón eladó Bökénysor 1. Szenierédi 
Balázs végszomszédságában, Cseuz 

j állatorvos háza mellett. Bővebben érdeklődni 
j lehet Csemegi Károly u. 43. 4v3

Jó forgalmú üzlethelyiség kiadó özv. Kon­
koly Jánosnénál. 2v2

n*gy szoba, konyha, kamrából álló lakás

•övenyi utca 22. szám alatt lakás van ki- 
adó.

Sip utca 2. szám alatt egy üzlethelyiség 
kiadó. 3_§____ _____ 3-3

Szűk utca 2. szám alatt 2 szobás lakás 
mellékhelyiségekkel kiadó.

magyar hold föld gazdasági Ipüle^ 
tekkel eladó, vagy a városhoz közel 

fekvő 20—30 hold földért, a megegyezés sze­
rint elcserélhető, értekezés Kossuth utca 39
szám; __________ ____ x3

Uj ház eladó, 30 évig adómentes, Kétágú 
utca 4. sz. alatt. 8

Dákóczy Ferenc utca 15. számú ház, mely
lében, hol kisebb-nagyobb lakások és üzlet- I mách állv három szoba, konyha fürdőszoba, 
helyiségek kiadók I des,ai’> kamra, faskamrs, mosókonyha, viz-

-------- ----------------------------------- j vezetek és villanyvilágítással ellátva, na»v
------1 ..z__ « t . . .......................... I IfPrHnl íilórlA «T'irrtr y-lA-l ~ 1 ~-------1 \„ ,í. P*

kiadó Károlyi köz 3. sz. 3-2
? a száraz, egészséges lakást akar, bérel­

jen a volt Erzsébet szálloda éplile-

ereszt utca 16 szám alatt 3 szobás lakás I kerttel cladó- vaSY földért elcserélendő. Érte-
és egy kisebb lakás kiadó, értekezés j kezni tehet ugyanott.__  6.6

Úri utca 9. sz. 2—2 i Özük utca 3. szám alatt egy szép 4 éves
> gyengefias tehén eladó.Kossuth tér 9. sz. alatt 2 szoba, konyhai 

speiz kiadó. i.o3-2 i hold föld a szelevényi rétben a Va-

E»gy jókarban levő erős kerékpár eladó a | M’S?, dfs, dülöben tan.yávai együtt eladó,
I volt Erzsébet szálloda » érdeklődni lehet a Rásonyt irodában. xl3

udvarban. | A ndrássy utca 10. számú házban utcai

Templom utca 11. számú háznál 1 szobás í f?, szoba’ döszoba stb. helyiségek kiadók.
lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Érte- 1 hrtekezés uSY™oil 3-l

kezés a hetipiac és vasárnapokon
tzölővesszők

2—2 M ét és ,é! házrész Patikaföld, 2 házrész­
eladók mathias, mazsola I nY' W>kény, 12 házrész Bukros eladó,

- muskotály, ezerjó, saszla, olaszrizling ! ^zen esl Ul_]0'________ 4 -'I
pozsonyi fehér Kossuth lér 8. Draskovics írpád utcai sarokhézban "iiztohclykégT

adó. Értekezés Árpád utca 33. sz. 3vlDezsőné.

W evese{ használt kerékpár és szecskavágó 
eladó Barátság utca 6. szám. 2—2

'tgy utcai padolt szoba, konyha és speiz 
K kiadó Uj u. 10. sz. alatt.

Eladó a saroktanya 40 hold földdel, 
esetleg 15—20 hold is eladó belőle 

kedvező fizetési feltételek mellett. Árának 
! felerésze 8 százalékos kamat mellett a vevő-

Kíarin o ..„.Kár I I - .. , " 7---------------! jjél niaradliat. Átvehető most, vagy őszre
k i kaS’cUZ etnek’ vagy iro" í Értekezni lehet Templom utca 21. sz. 3-3

Ha- T~ I I |ihelyi Nándor utca 5. szám alatti félház
aroni pácolt szobás lakás mellékhelyisé- j vy eladó. Értekezni lehet: dr. Tóth Dö- 

gekkel, nagy kerttel kiadó Jegenye u j mötör ügyvéd irodájában.
8. sz., értékezni lehet Pacsirta u. 35 sz -------- ---—-----------------------------

ZT-ra------- r——37-------------- ----- A rPad u. 18. sz. sarok ház sütödével, vagy
naz[esz Bukros eladó. Értekezni Vásár- 1 ^ anélkül is eladó, Értekezni lehet Ér­

ti Ca lö. sz. 5—5 I zsébet 24 utca sz. Dragon hentesnél. x5

Justh Gyula u. 18. számú ház eladó, érte- j A Csongrádi Hitelszövetkezet 1930 április 
____zes ugyanott._____ I 6-án, határozatképtelenség esetén ápri-

Ké' SSLS’&fíF^ ^ i ícrmébeu évi ÄÄJÄÄ
SisS Ő M°' *» 44' i 44 «.<».. üzlcirészes t/gíte mohivá: \l
~---------L UOj__________ 3—3 j igazgatóság. 2vl

kácfa derék kisebb-nagyobb mennyiség­
ben eladó, cim a kiadóban. xlOT

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérén közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min- 
uen időben felvesz a Szilber-könyvkereskedes 

ás Makay Imre irodája, Szivák tér.

lyermetezőket legolcsóbban beszerezheti
1 Nagy gépraktárban Csongrád.
^^illám utca 9. számú ház eladó. 3-;

Stip utca 7. számú ház eladó. Értekező 
1 ugyanott

rzsébet utca 26. szám alatt egy szoba, 
konyha es kamra kiadó.

Zöldkert utca 8. számú ház 3 szobával és i 
mellekhelyi «egek kel eladó. x; !

S 1 vá n p'!e'Jckhe?yiségekkc-l május |
énk I -tol kiadó Reii János utca 16. sz. 2v2 I

odl,Kövacs ujmajori bérgazdasá-
gában legelőre jószágot vállal. 32 pengő 

szajberert, rúgott borjú kettő egy szám. Ebben
FrÄrirn!^ Tden’ 32 0,íási d,j°n kívül. 
Érdeklődök forduljanak fent nevezett bérlő­
höz a helyszínen. Postacím Sövényháza, Uj- 
major. Kiverés ideje május 1. Jelentkezni lehet még helyben, Szögi Pál korcímárosná"!

E^h^-ölöaz Urbánnál, jókarban lévő 
épülettel eladó, értekezés ugyanott. 3-3

ÁfV eladó3 ,4' SZám a,atI féi h0,d szöiö

Megbízható szorgalmas egyént keres 
ügynöknek a Singer Varrógép R. T. 

noKuziet Csongrád, Kossuth u. 4. sz. x7

Rákóczi Ferenc utca 11. számú ház ha­
szonbérbe kiadó, értekezés ugyanott.

Ferenc József u. 1. sz. ház eladó. Ugyan- 
* ott értékezni lehet egy hold Fölös dűlőidök6ésel1d5ám1S is' Kü,önf* "4Ä 
ooK es 1500 keve szar is eladó. 8-8
ElaLa1>isíóndRÍvt<>k' A szentesi határban 

, ^P«tón, 8 km-rc a varostól, 213 hold
latié ié én',” .W * «*"* 4 H*N
(aszaló jo ep delekkel, - igen kedvező fize­
tés. fe telelek mellett sürgősen eladó. Ertc- 
kezm lehet ur. Fenyvesi Adolf és |enö ü<4v- 
vetlek irodájában Szentesen, 2vl

atszáz négyszögöl szőlő az Ürcgszőlők- 
l tien e.ado, értékezni lehet a Körös 

1 isza BunKoan.
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KAPHATÓ :
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
CSOntirtA^, Kossurnu.4.

Csongrád. Kossuth utca 4 szám.

aSINGER varrógépek
Máors A LEOtJOBBAJK !
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